

Путешествие по Уралу

для старшего дошкольного возраста



Рыжая лисица - любимый персонаж сказок - известна всем с детства. Действительно, ярко-рыжая окраска меха и белый конец хвоста, темную окраску ушей и передней стороны лапок наиболее известные признаки лисицы

Уральские лисицы довольно крупные - длина тела 60-90 см, хвоста - 40-60 см, вес до 10 кг. На Урале лисица встречается на всей территории. В лесных районах лисица предпочитает разреженные леса, долины рек, часто живет вблизи населенных пунктов. Зимой они спят на снегу, свернувшись калачиком. В нору забегают, спасаясь от преследователей



- **Волк** – дикое, хищное животное. Волк является предком домашней собаки.

Шерсть у волка густая, жесткая. Большие головы с широкими лбами опущены вниз. Хвост у волка большой, пушистый. Все волки хорошо видят ночью, слышат малейший шорох, чувствуют едва уловимые запахи. Волк никогда не держит хвост поднятым вверх. У каждого волка свой собственный неповторимый голос, и по голосам они издали узнают друг друга. Волки не просто воют на луну, а передают сородичам важные послания о добыче, сообщают, что лесная территория уже занята их стаей.



Лоси - это неторопливые животные. Они с вечера до раннего утра поедают камыш, молодые побеги лиственных и хвойных деревьев, их кору и листву. Летом питаются травянистыми растениями. Очень им нравятся водяные растения. Любят иван-чай, щавель, кувшинки, мхи, лишайники, а также ветки ивы, березы, рябины и др.



Медведи на Урале встречаются повсеместно, однако увидеть их удастся редко: зверь, почуяв запах человека, уступает дорогу. На Урале обитает один вид этого семейства - бурый медведь. Вес медведей достигает 150 - 250 кг. В строгом смысле назвать его хищником нельзя - питается медведь разнообразной пищей: как животной (лоси, косули, домашний скот, грызуны), так и в большом количестве растительной (ягоды, орехи, различные растения).



Белка, зверёк, конечно, лесной. Но нередко можно встретить её и в городском парке. Размеров белка небольших, она – обладательница красивого, пушистого хвоста. Белка – это грызун. Она способна разорить птичье гнездо, съесть птенцов. Но в основном все же предпочитает питаться растительной пищей — грибочки, ягодки, плоды деревьев, орехи, жёлуди.

Заяц - дикое животное. Весной и летом шуба на зайцах серая с рыжевато-бурыми подпалинами. Среди густых трав Косого и не заметишь. Уши у зайца длинные, а хвост пушистый и коротенький.
Задние лапы длиннее передних.



Ёж – дикое животное, живущее в наших лесах.

Мордочка у ежа маленькая, с вытянутым носом, вся покрытая короткими серыми волосками. Черные, как бусинки, глаза кажутся внимательными и умными, но видит ёжик плохо, а вот нюх у него прекрасный! Лапы у ёжика короткие с маленькими коготками. На спине ёж носит колючие иголки.

Ёжик – всеядное животное. Он питается червяками, жуками, ловит ящериц, ядовитых змей, мышей, лягушек. Из растений поедает ягоды, грибы.

Возле старого пня ежик устраивает себе норку и устилает её сухими опавшими листьями. Ёжик по-своему заготавливает подстилку. Кубарем катается по траве и накалывает листву на свои иглы. Всю зиму ёж спит в своём гнезде.

Весной в ежиной норе появляются ежата, они рождаются с закрытыми глазами и ушами. У новорожденных ежат иглы втянуты в кожу, но вскоре после рождения они появляются - мягкие и белые. Через некоторое время они сменяются на твердые и острые.

Днем ежи спят в норе под старым пнем, а ночью выходят на охоту.